5.8 Zvlastni pouzitieipun

Slovesaéotiv a eiocwv obvykle znamenaji ,on/on/ono je“ a ,oni/on jsodyz se
nachazeji na zatku \Wty, tak bul’ vypovidaji o existenci &jaké skuténosti nebo
chceme-li vyjadit, Ze réco existuje; anebo pro vyjéehi toho, Ze &kde réco je, rekde

se réco nachéazt.

napg. o toelog éotv &v T cvvaywyn - [Ten] Slepyclovek je v synagoze.
€0TV TVPAOG &V TN cuvaywyn - V synagoze je [fjaky] slepyclovek.

Podstatna jména jako dopiky

UZ jsme se seznamili s pouZzitim adjektiva jalkpliku, pricemz jsme poukazali na to,
Ze adjektivum nenifedmétem, ale shoduje se s podstatnym jménem, kter&pepia

proto bude v nominativu. Tak ,syn je dobry“ je:
0 viog éotv dyaboc nebo dyabog éotiv 6 viog

Také podstatné jménoirke byt dopikem, nap. ,syn je panem*
0 viog €oTv O KVP1Og

Vsimrete si, Zed kvprog je zde v nominativu. Nenifpdmeétem, ale doplkem, ktery

dale popisujeé viog, a proto je ve stejném pad

V této situaci je snadné siaustavit, ZeEotiv ma stejnou funkci jako ,rovnitko“s
viog = 0 kuprog. Je to vSak trochu sloj§i, protoze ,kral je soudcem® neni totéz jako

,soudce je kralem".

Je proto nutné rozliSovat mezi poglem a jakymkoli podstatnym jménem, které je

doplikem, a&koli oboje je v nominativuReitina to dla nasledujicim zjsobem:
Bud’ se podnit nachazi fed dophkem
nebo je doplrek uveden bezlenu.

Napr. Syn je panem jbud’ 6 viog éotv O Kvprog NELO Kvp1og 0TIV O VIOC.

1 M4 tedy vyznam anglického ,there is/there are®.



Dulezita gramatika

Pokud doplsk predchazi podstu,

nenize mit utity ¢len.
Priklady (podnéty podtrzené)
Mk 2,28: xvpiog éotiv 0 viog Tov avBpwmov ... — Ssyrclovéka je panem ...

Jn 1,1:0g0¢ Mv (= bylo) 6 Aoyog — to slovo bylo bohem




